EL ADELANTADO DE SEGOVIA – 28 de febrero de 2008
	CULTURA
Los restos de dinosaurios de Castilla y León son un recurso turístico
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Fidel Torcida, leyendo un ejemplar del Diario de los Dinosaurios, ayer en la Universidad I.E. / JUAN MARTÍN

El director del museo de Salas de los Infantes (Burgos) habló sobre varios hallazgos
Gonzalo Ayuso - Segovia

El director del Museo de Dinosaurios de Salas de los Infantes (Burgos) y miembro del Colectivo Arqueológico-Paleontológico de este municipio, Fidel Torcida, disertó ayer en Segovia sobre los yacimientos paleontológicos —de restos de dinosaurios— más importantes de la provincia de Burgos y afirmó que este patrimonio es un recurso turístico que debe ponerse en valor y darse a conocer. 

Uno de los aspectos más interesantes de la conferencia fue el anuncio del descubrimiento en la península ibérica de nuevas especies de dinosaurios, que todavía están en estudio, así como la solicitud a la UNESCO de que parte de los yacimientos de icnitas, huellas o pisadas fosilizadas de dinosaurios, existentes en Burgos y Soria sean declarados Patrimonio de la Humanidad. 

Torcida mantuvo que los yacimientos paleontológicos de la provincia de Burgos, concentrados en torno a la Sierra de la Demanda, son uno de los patrimonios más importantes junto al de Atapuerca. En este sentido, aseguró que en muchos casos se trata de “hallazgos singulares, únicos en el mundo, que merecen la atención de la Comunidad Autónoma”. 

Además de la comarca de Salas de los Infantes, hay yacimientos interesantes en los municipios burgaleses de Villarcayo y Treviño, el norte de Soria (Tierras Altas), la zona de Aguilar de Campoo (Palencia) y el municipio segoviano de Armuña. Sobre este último yacimiento, el director del Museo de los Dinosaurios dijo que se estudió hace dos décadas y entre los hallazgos destaca un hueso defensivo, que sobresalía de la piel del dinosaurio al que perteneció. Torcida señaló que desconoce por qué no se ha continuado la investigación en este yacimiento. 

Torcida también explicó ayer que los yacimientos corresponden a tres épocas prehistóricas: Jurásico superior, Cretácico inferior y Cretácico superior (próximá ya a la extinción de estos animales). 

Entre los yacimientos a los que hizo referencia en su intervención destacan los de Las Ereas, con más de mil icnitas; el de Costalomo, en Salas de los Infantes, con interesantes restos en el barro, a modo de réplicas de las garras de un dinosario; el de La Tejera, donde el año pasado se localizaron parte de una tibia y un femur; o El Oterillo II, con restos de un gran ejemplar de 24 metros de longitud y un peso aproximado de 25 toneladas. 

